PROTOKÓŁ NR XXIX/2005

z  sesji Rady Gminy Strzałkowo

odbytej w dniu 28 kwietnia 2005 roku w sali Gminnego Ośrodka Kultury, 

trwającej od  godz. 1010 do 1310

O godzinie 1010 wypowiadając formułę „otwieram XXIX sesję Rady Gminy Strzałkowo” przewodniczący – Włodzimierz Musielak rozpoczął sesję. Powitał radnych, zaproszonych gości i osoby uczestniczące w sesji (zał. nr 1 i 2). Stwierdził, że na 15 radnych, w sesji, na podstawie listy obecności uczestniczy 12 ( nieobecni usprawiedliwieni:  radny Andrzej Kasprzyk, Wojciech Pazderski, spóźniony radny Kazimierz Pawlak), co stanowi quorum, przy którym Rada może obradować i podejmować prawomocne decyzje. Przed przystąpieniem do odczytania porządku obrad sesji poprosił, aby głos zabrał wójt gminy – Dariusz Grzywiński.

Wójt gminy – Dariusz Grzywiński zaproponował, aby minutą ciszy uczcić śmierć wielkiego Polaka – Ojca Świętego Jana Pawła II.

Propozycja została przyjęta przez aklamację.

Przewodniczący poprosił zebranych na sali obrad o powstanie i uczczenie minutą ciszy pamięć Ojca Świętego Jana Pawła II.

Po minucie ciszy Przewodniczący odczytał następujący porządek XXIX sesji.

1.Otwarcie XXIX sesji Rady Gminy Strzałkowo.

2.Odczytanie porządku obrad.

3.Zatwierdzenie protokółu z XXVIII sesji Rady Gminy Strzałkowo.

4.Zapytania i interpelacje radnych.

5.Informacje Wójta.

6.Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzedniej sesji.

7.Podjęcie uchwał w sprawie:

a/ zmian w planie budżetu gminy Strzałkowo na rok 2005 r.,

b/ nadania imienia hali środowiskowo – sportowej położonej w Strzałkowie, 

    przy ul.Górnej 12.

8.Informacja  o wykorzystaniu i rozliczeniu udzielonych dotacji w 2004 r.

9.Sprawozdanie Sekretarza Gminy z działalności Urzędu Gminy w roku 2004.

10.Działalność jednostek organizacyjnych gminy w roku 2004.

11.Rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu gminy Strzałkowo za 2004 r. i udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Strzałkowo.

12.Podsumowanie działalności komisji problemowych Rady Gminy Strzałkowo w roku 2004.

13.Informacja Przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej nt. przeprowadzonej ankiety wśród dzieci i młodzieży dot. zbadania stopnia zadowolenia i oczekiwań w zakresie oferty kulturalno – sportowej proponowanej przez jednostki organizacyjne gminy.

14.Wolne wnioski, informacje, komunikaty.

15.Zakończenie obrad.

Przewodniczący zapytał się, czy ktoś ma uwagi lub propozycje zmiany porządku obrad ? 

Wójt gminy – Dariusz Grzywiński  zaproponował, aby do porządku obrad wprowadzić dodatkowy punkt. W pkt 7, po ppkt  „b”, podjęcie uchwały w sprawie użyczenia nieruchomości położonej w Krępkowie.

Przewodniczący poddał pod głosowanie zgłoszoną poprawkę. Poprawka została przyjęta jednogłośnie.

Do pkt  3.:

Przewodniczący oświadczył, że zapoznał się z protokółem  z XXVIII sesji. Stwierdził, że jest on zgodny z przebiegiem obrad i w sposób rzeczywisty oddaje wystąpienia wszystkich uczestników. Zaproponował protokół przyjąć bez odczytywania. Zapytał się, czy ktoś ma uwagi do protokołu? W związku z tym, że nikt z radnych nie zgłosił uwag, zaproponował głosowanie.

Protokół z XXVIII sesji Rady Gminy Strzałkowo  został przyjęty jednogłośnie.

Do pkt 4.:

Przewodniczący zapytał się, czy ktoś z radnych ma jakieś interpelacje lub zapytania?

Radna Irena Maciejewska zabierając głos na wstępie podziękowała  za załatanie dziur w drogach i wyrównanie polnych.  Poinformowała, że pozostała jeszcze droga od gospodarstwa p.Wróbla do drogi w kierunku Gonic. Zwróciła się z wnioskiem o przekazanie  kostki brukowej na dokończenie chodnika w Szemborowie, od posesji p.Kwapicha do posesji p.Wolnickich. Wyjaśniła, że starosta obiecał jej, że chodnik w Szemborowie będzie ukończony do święta Bożego Ciała. Do tej pory jednak nie otrzymała odpowiedzi na swoje pismo w tej sprawie. Zapytała się, czy coś wiadomo w sprawie remontu centrali telefonicznej? Stwierdziła, że obecny jej stan uniemożliwia podłączenie się do internetu. Wypowiadając się jeszcze w kwestii internetu zaproponowała, aby ze środków programu  wiejskiego „odnowa” uruchomić na terenie gminy salkę internetową. Poinformowała, że na szkoleniu sołtysów, które odbyło się w 2004 r., powiedziano im, że na taki cel są środki z Unii Europejskiej. Zapytała się, czy w Urzędzie Gminy w Strzałkowie jest osoba, która pomaga wypełniać rolnikom wnioski o dopłaty bezpośrednie ? Stwierdziła, że kościół w Szemborowie za 2 lata będzie obchodził 100 lat., w związku z czym zwraca się z prośbą o środki na remont dachu. Stwierdziła, że nie ma nic przeciwko temu, aby te kościoły, które nie otrzymały jeszcze dotacji z gminy dostały ją. Na koniec wyraziła opinię, że prasa nie właściwie relacjonuje sesje. Pisze tylko o tym, kto się kłóci, a nie wspomina o cennych inicjatywach jakie proponują radni. Jako przykłady tych inicjatyw podała: staranie się o przyśpieszenie rolnikom wypłat dopłat bezpośrednich, wnioskowanie o odroczenie płatności kredytów suszowych. Z kolei  na poprzedniej sesji dyskutowano o  wykorzystaniu środków  z programu odnowa na wsi na budowę  cennego obiektu socjalnego w Strzałkowie. Gazety o tym nawet nie wspomniały.
Radny Jan Gierszewski zapytał się, o jaki cenny obiekt chodzi ?

Radna Irena Maciejewska  odpowiedziała, że budynek socjalny na stadionie sportowym. Wyjaśniła, że  dzieci które przyjeżdżają na zawody nie mają się gdzie umyć. Dotychczasowy budynek jest w fatalnym stanie technicznym. Zasadne jest wybudowanie nowego, który byłby wykorzystywany nie tylko podczas zawodów sportowych ale i przy okazji  organizowania różnego rodzaju imprez masowych.

Radny Jan Gierszewski  ustosunkowując się do zapytania radnej Ireny Maciejewskiej w kwestii pracownika w Urzędzie Gminy w Strzałkowie, który pomagałby wypełniać wnioski o dopłaty rolnikom wyjaśnił, że tego typu pomoc świadczy Ośrodek Doradztwa Rolniczego w Strzałkowie, a dokładnie mówiąc p.Matkowski. Przypomniał, że wnioskował wcześniej, aby na terenie gminy utworzyć centrum pomocy rolnikom, ponieważ przedstawiciel ODR-u, p. Matkowski  nie jest sam w stanie pomóc wszystkim. Następnie zgłosił wnioski o naprawę dróg z Szemborowa do Sędziwojewa  i Gór. Poprosił o wyrównanie  drogi tzw.”Napoleonki” oraz załatanie dziur na drodze Katarzynowo – Janowo. Zawnioskował o wycięcie krzaków przy drogach: Szemborowo – Gonice, Chwałkowice – Staw i Szemborowo – Sędziwojewo. Stwierdził, że chciałby być przy ich wycinaniu.

Radna Irena zgłosiła wniosek, aby załatać dziury w drodze Szemborowo – Staw.

Zdzisław Hudański – kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej, Rolnictwa i Leśnictwa w Urzędzie Gminy Strzałkowo wyjaśnił, że jest to droga powiatowa.

Wójt gminy – Dariusz Grzywiński ustosunkowując się do zgłoszonych wniosków i zapytań poinformował w kwestii dróg, że na ukończeniu są bieżące naprawy. Droga w kierunku m.Góry została częściowo naprawiona. Reszta  zostanie zrobiona później, podobnie jak droga Katarzynowo – Janowo. Świadomy w jakim stanie jest ta droga będzie się starał, aby umieścić ją w planie inwestycyjnym na 2006 r. W sprawie dostępu dzieci do internetu wyjaśnił, że mogą one korzystać z niego w szkole. Gmina  zgłaszała Telekomunikacji Polskiej S.A. konieczność zaplanowania w najbliższym czasie wymiany centrali telefonicznej w Wólce. Wypowiadając się w sprawie dofinansowania kościołów wyjaśnił, że gmina dofinansowuje tylko remonty zabytkowych kościołów. W związku z tym, że kościół w Szemborowie nie jest wpisany do rejestru zabytków, gmina nie będzie  mogła bezpośrednio dofinansować jego remontu. Co do pomocy przy wypełnianiu wniosków o dopłaty bezpośrednie dla rolników stwierdził, że jeżeli zachodzi taka potrzeba to zostanie oddelegowany pracownik, stażysta z urzędu gminy. W kwestii modernizacji chodnika w Szemborowie wyjaśnił, że gmina nie przekaże kostki brukowej, jeżeli powiat nie przystąpi do realizacji tego zadania. Na koniec stwierdził, że na wycinanie krzewów przydrożnych jest za późno, ponieważ ruszyła już wegetacja roślin.

O godzinie 1030 na salę obrad przybył radny Kazimierz Pawlak.

Radny Jan Gierszewski wyjaśnił, że nie chodzi tylko o pomoc w wypełnianiu wniosków o dopłaty bezpośrednie, ale o pomoc w staraniach o środki unijne przeznaczone dla rolnictwa, np. dopłaty z tytułu niskiej towarowości.

Radna Irena Maciejewska poinformowała zebranych, że między blokami mieszkalnymi  w m.Wólka znajduje się nieutwardzony plac. Zaproponowała, aby gmina go utwardziła.
Przewodniczący wyjaśnił, że jest to teren  spółdzielni mieszkaniowej.

Radna Irena Maciejewska ponownie zabierając głos w kwestii niewłaściwego relacjonowania  sesji stwierdziła, że na sesji głos zabierają nie tylko radni, ale i inne osoby, które zgłaszają atrakcyjne inicjatywy. Podała przykład sołtysa z Kornat, który zabiegał o środki na drogi w jego rejonie.

Sołtys wsi Chwałkowice – Mieczysław Terakowski wyraził pogląd, że chyba powiat zapomniał w tym roku o swoich drogach. O ile gmina przystąpiła do prac remontowych, tak powiat w tej kwestii do tej pory nie zrobił nic. Stwierdził, że wato by mu przypomnieć o nich, szczególnie o drodze Staw – Chwałkowice.

Sołtys wsi Graboszewo – Jadwiga Piękna zwróciła się z prośba o załatanie dziur w drodze Graboszewo – Sokolniki.

Sołtys wsi Kornaty – Tadeusz Dostatni zwrócił się z wnioskiem o uporządkowanie byłego cmentarza ewangelickiego w jego miejscowości. Stwierdził, że już wielokrotnie występował z tym do gminy i do Parafii Ewangelickiej w Koninie, ale bez skutku. Nic się w tej sprawie nie dzieje.

Sołtys wsi Babin – Benedykt Augustyniak  zawnioskował o załatanie dziur w drodze Smłomczyce – Babin, koło stawu.

Radny Kazimierz Pawlak zapytał się sołtysa wsi Brudzewo, kto zasypuje stadion sportowy w tej miejscowości ?

Sołtys wsi Brudzewo –Jozef Pikos odpowiedział, że podobno radny Jan Gierszewski kazał wysypywać tam kamienie.

Radny Jan Gierszewski stwierdził, że nikomu nie kazał byle gdzie wysypywać kamieni. Przypomniał, że ideą gromadzenia kamienia w Brudzewie było jego późniejsze pokruszenie i wykorzystanie do utwardzenia dróg polnych.

Wójt gminy – Dariusz Grzywiński poprosił zebranych na sali, aby przekazali wszystkim, że nie można wozić kamienia, tłucznia i  śmieci do Brudzewa. Każdy kto będzie to robił będzie ukarany.

Sołtys wsi Chwałkowice – Mieczysław Terakowski zaproponował, aby gmina wydzieliła jakiś własny grunt, gdzie rolnicy mogliby wozić kamienie. Stwierdził, że nie ma gdzie ich wozić.

Radna Irena Maciejewska poinformowała zebranych, że na zebraniu wiejskim w Brudzewie, na które nie została zaproszona, była poruszana sprawa świadczenia usług pielęgniarskich w miejscowym ośrodku zdrowia. Mieszkańcy zgłosili postulat, aby pielęgniarka była również dostępna poza godzinami pracy przychodni. Wyjaśniła, że ten temat poruszyła na Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej. Obecny na nim doktor Stencel poinformował, że jeżeli zachodzi taka potrzeba to pielęgniarki z zastrzykami jeżdżą  do chorych dwa razy dziennie. A  cała praca ośrodka zdrowia w Brudzewie jest wysoko oceniana przez miejscowe społeczeństwo.

Radny Jan Gierszewski zgłosił wniosek, aby podrzucić kamienie w Brudzewie.

Wójt gminy – Dariusz Grzywiński odpowiedział, że kamienie już były podrzucane.

Zdaniem radnego Jana Gierszewskiego, na biednych rolników nie można nasyłać policji.

Sołtys wsi Babin Olędry -  Edward Wiśniewski zapytał się kiedy zacznie się naprawa  drogi przez  tą wieś ?

Wójt gminy – Dariusz Grzywiński odpowiedział, że w gminie jest wiele dróg, których stan techniczny jest gorszy niż tej która biegnie przez wieś Babin Olędry. Poinformował, że w miesiącu maju zostanie ogłoszony przetarg na modernizację tej drogi oraz  Kościanki – Uścięcin.

Radny Kazimierz Pawlak zgłosił następujące wnioski: załatanie dziur w drodze Staw – Staw i ustawienie znaku drogowego „zakaz ruchu pojazdów” w m.Staw na drodze od drogi Nr 92 do m.Staw I. 

Radny Jan Gierszewski zgłosił wniosek, aby zawiadamiać radnych o zebraniach wiejskich jakie odbywają się w ich okręgach wyborczych.

Sołtys wsi Graboszewo – Jadwiga Piękana zwróciła się z prośbą o przesunięcie tablicy z nazwą miejscowości Krępkowo koło posesji Brząkowskiego.

Do pkt 5.:

Wójt gminy – Dariusz Grzywiński odczytał następujące informacje:

a/ z realizacji uchwał z poprzedniej sesji (zał.nr 3)

b/z bieżącej działalności  (zał.nr 4).

Uzupełniając odczytane informacje  poinformował, że w dniu wczorajszym odbyło się spotkanie z mieszkańcami wsi Paruszewo. Stwierdził, że istnieje realna szansa na wybudowanie chodnika w tej miejscowości. Materiał dostarczy gmina, a chodnik ułoży Powiatowy Zarząd Dróg w Piotrowicach.

O godzinie 1050 salę obrad opuścił radny Stefan Śmidowicz.

Przewodniczący zapytał się, czy są pytania lub uwagi dot. odczytanych informacji ? W związku z tym, że nie było chętnych do zabrania głosu przystąpił do realizacji kolejnego punktu porządku obrad.

Do pkt 6.:

Przewodniczący odczytał odpowiedzi na interpelacje i wnioski zgłoszone na poprzedniej sesji (zał. nr 5).

Przewodniczący zapytał się, czy są pytania lub uwagi do odczytanej informacji ?

W związku z brakiem pytań przystąpił do realizacji kolejnego punktu porządku obrad.  Przed omawianiem jednak projektów uchwał zaproponował 10. minutową przerwę w obradach. O godzinie 1110 ogłosił  przerwę.

O godzinie 1125 wznowiono obrady.

Do pkt 7.:

A/

Skarbnik gminy – Teresa Jóźwiak przedstawiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w sprawie zmian w planie budżetu gminy Strzałkowo na rok 2005 r. (treść wystąpienia – zał. nr 6).

Przewodniczący poprosił o opinie o ww. projekcie Komisję Budżetową.

Radny Jan Gierszewski – z-ca przewodniczącego Komisji Budżetowej   poinformował, że komisja nie zajęła stanowiska w sprawie projektu uchwały dot. zmian w planie budżetu gminy na 2005 r.

Radny Olech Głodkowski zapytał się, dlaczego Komisja Budżetowa nie zajęła stanowiska ?

Radny Kazimierz Tomczak wyjaśnił, że członków Komisji Budżetowej podzieliła sprawa ocieplenia budynku ośrodka zdrowia w Strzałkowie.  2 członków było „za” wprowadzeniem tego zadania do budżetu gminy,  2 było „przeciw” , a 1 się „wstrzymał”.

Radny Jan Gierszewski poinformował, że spór dotyczył tego, co jest ważniejsze dla gminy, czy modernizacja hydroforni w Strzałkowie , czy  termomodernizacja ośrodka zdrowia.

Przewodniczący w związku z brakiem dalszych chętnych do zabrania głosu odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 12 radnych, stosunkiem głosów: 11 – „za”, 0 – „przeciw” i 1- „wstrzymującym” podjęła uchwałę w sprawie zmian w planie budżetu gminy Strzałkowo na rok 2005 r. (uchwała nr XXIX/179/05 – zał. nr 7).

Radny Jan Gierszewski ponownie powrócił do sprawy nie zajęcia stanowiska przez Komisję Budżetową w sprawie termomodernizacji Ośrodka Zdrowia w Strzałkowie. Poinformował, że na posiedzeniu komisji udowadniano, że bardziej potrzebna tej miejscowości jest modernizacja hydroforni niż termomodernizacja ośrodka zdrowia.

Sekretarz gminy – Lech Nowaczyk stwierdził, że tych dwóch zadań nie można mierzyć jednakową miarką, inny jest ich wymiar finansowy. Na remont hydroforni potrzeba około 400.000 zł, a na ocieplenie budynku ośrodka zdrowia 30.000 zł.  Ponadto, w związku z dużymi kosztami, modernizacja hydroforni nie jest możliwa do zrealizowania w ciągu jednego roku.

B/

Wójt gminy – Dariusz Grzywiński przedstawił projekt uchwały w sprawie nadania imienia hali środowiskowo – sportowej położonej w Strzałkowie, przy ul.Górnej 12. Poinformował, że proponuje się, aby obiekt nosił imię wielkiego Polaka -  Jana Pawła II. Stwierdził, że w związku z tym, że hala jest własnością gminy Strzałkowo i powiatu Słupeckiego została przeprowadzona rozmowa  w przedmiotowej sprawie ze starostą.  Do tej propozycji  musi ustosunkować się również rada powiatu. Poinformował, że odbyły się ponadto rozmowy z księdzem dziekanem i księdzem arcybiskupem. Opinie tych osób są pozytywne. Uroczyste odsłonięcie pamiątkowe tablicy planuje się na dzień 7 czerwca br., podczas wizytacji księdza arcybiskupa Henryka Muszyńskiego.

Przewodniczący stwierdził, że otwiera dyskusję, zapytał się, kto z radnych ma uwagi lub propozycje do przedstawionego projektu uchwały.

Radny Artur Cygan  zaproponował, aby dla uczczenia osoby wielkiego Polaka  Ojca Świętego Jana Pawła II zakupić do biblioteki w Strzałkowie  wszystkie książki jego autorstwa oraz osobny regał, w którym mógłby być prezentowany cały księgozbiór. Wykonać pamiątkową tablicę. Poinformował, że  z rozeznania  którego dokonał u kompetentnej osoby, dyrektora biblioteki w Strzałkowie, koszt zakupu książek wynosiłby  3.000 zł, a regału 1.000 zł.
Przewodniczący stwierdził, że propozycję radnego Artura Cygana  należy potraktować jako oddzielny wniosek, który należy przegłosować. Wyraził opinie, że na kolejną sesję skarbnik gminy przygotuje i przedstawi propozycję  stosownych zmian w budżecie. Poddał wniosek pod głosowanie.

Wniosek został przyjęty jednogłośnie. 

Przewodniczący, w związku z brakiem innych propozycji odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 12 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie nadania imienia hali środowiskowo – sportowej położonej w Strzałkowie, przy ul.Górnej 12 (uchwała nr XXIX/180/05 – zał. nr 8).

C/

Zdzisław Hudański  – kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej, Rolnictwa i Leśnictwa w Urzędzie Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie użyczenia nieruchomości położonej w Krępkowie. Poinformował, że z wnioskiem o użyczenie nieruchomości wystąpiła  Ochotnicza Straż Pożarna z tej miejscowości. Budynek ma być wykorzystywany do  realizacji statutowych celów  tego stowarzyszenia.

Przewodniczący stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał się, kto chciałby zabrać głos  w tym temacie.

Sekretarz gminy – Lech Nowaczyk w uzupełnieniu wypowiedzi Zdzisława Hudańskiego poinformował, że pierwotnie  przedmiotowa nieruchomość  miała powierzchnię ponad 1 ha. Oprócz budynku wiejskiego, zlokalizowana była na niej hydrofornia. Zdecydowano się nieruchomość podzielić, na część użytkowaną przez wieś i na część zajętą pod hydrofornię. Stwierdził,  że we wsi nie powinno być nieporozumień  z tytułu użyczenia nieruchomości , ponieważ zarząd OSP, a  rada sołecka w tej wsi to te same osoby. 

Radna Irena Maciejewska ostrzegła,  żeby nie powtórzyła się  sytuacja podobna do tej jaka jest w Szemborowie. Chociaż remizę budowali  wszyscy mieszkańcy wsi, rada sołecka i sołtys nie ma nic do powiedzenia.  Jedynym dysponentem sali jest OSP z jej prezesem.
Sekretarz gminy – Lech Nowaczyk stwierdził, że taka sytuacja się nie powtórzy w Krępkowie,  ponieważ na zebraniu wiejskim został spisany  protokół  między radą sołecka o zarządem miejscowej OSP.

Przewodniczący w związku z brakiem dalszych chętnych do zabrania głosu odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 12 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie użyczenia nieruchomości położonej w Krępkowie (uchwała nr XXIX/181/05 – zał. nr 9).

Do pkt 8.:

Skarbnik gminy – Teresa Jóźwiak, na wstępie swojego wystąpienia stwierdziła, że całej  informację  o wykorzystaniu i rozliczeniu udzielonych dotacji w roku 2004 czytać nie będzie  (zał. nr 10),  a ograniczy się  do najważniejszych rzeczy ( treść wystąpienia  - zał.nr 11).

O godzinie 1145 salę opuścił radny Jan Gierszewski.

Przewodniczący zapytał się, czy są uwagi lub pytania do przedstawionej informacji ? W związku z ich brakiem, zaproponował, aby przejść do kolejnego punktu porządku obrad.

Do pkt 9.:

Radny Kazimierz Pawlak zgłosił wniosek formalny, aby sprawozdanie  Sekretarza Gminy z działalności Urzędu Gminy w Strzałkowie w roku 2004 nie czytać, a jedynie dołączyć do protokołu z sesji.

Przewodniczący poddał wniosek pod głosowanie.

W obecności 11 radnych,  „za” wnioskiem głosowało 10, „przeciw” – 0, „wstrzymał się” – 1.

Wniosek został przyjęty

Sprawozdanie z działalności Urzędu Gminy w Strzałkowie – zał.nr 12.

Do pkt 12.:

Radny Kazimierz Pawlak zgłosił wniosek, aby również sprawozdań z działalności jednostek organizacyjnych nie czytać, a jedynie dołączyć do protokółu z sesji.

Przewodniczący poddał wniosek pod głosowanie.

W obecności 11 radnych,  „za” wnioskiem głosowało 10, „przeciw” – 0, „wstrzymał się” – 1.

Wniosek został przyjęty

Sprawozdanie Szkoły Podstawowej w Strzałkowie – zał. nr 13,

Sprawozdanie Szkoły Podstawowej w Wólce – zał. nr 14, 

Sprawozdanie Gimnazjum w Strzałkowie – zał. nr 15,

Sprawozdanie Warsztatów Terapii Zajęciowej  w Babinie – zał. nr 16,

Sprawozdanie Biblioteki Publicznej Gminy Strzałkowo – zał. nr 17,

Sprawozdanie Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Strzałkowie – zał. nr 18,

Sprawozdanie Przedszkola w Strzałkowie  - zał. nr 19.

Do pkt 11.:

Skarbnik gminy – Teresa Jóźwiak, na wstępie swojego wystąpienia, poinformowała zebranych, że sprawozdanie z wykonania budżetu gminy Strzałkowo za rok 2004 liczy sobie ok. 60 stron (zał.nr 20). Radni mieli możliwość dokładnego zapoznania się z nim na posiedzeniach komisji problemowych. Zaproponowała, że przedstawiając  sprawozdanie ograniczy się do rzeczy najważniejszych (treść wystąpienia – zał.nr 21). Następnie stwierdziła, że Skład Orzekający Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu o przedstawionym sprawozdaniu wyraził opinie pozytywną (zał. nr 22).

O godzinie 1150 na salę obrad powrócił radny Jan Gierszewski.
Przewodniczący poprosił przewodniczącego Komisji Rewizyjnej o odczytanie wniosku o wyrażeniu opinii z wykonania budżetu gminy Strzałkowo za rok 2004.

Radny Piotr Kowalski odczytał  uchwałę Komisji Rewizyjnej nr 1/2005 z 11 kwietnia 2005r. w sprawie wyrażenia opinii o wykonaniu budżetu gminy Strzałkowo za 2004 r. i wniosku o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Strzałkowo (zał.nr 23).

O godzinie 1155 na salę obrad powrócił radny Stefan Śmidowicz.

Radny Jan Gierszewski zapytał się, o jakie sprawozdania Rb chodzi ?

Radny Piotr Kowalski odpowiedział, że Komisja Rewizyjna zapoznała się ze sprawozdaniami Rb jakie skarbnik gminy składa  do Regionalnej Izby Obrachunkowej. Porównała dane w nich umieszczone ze sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy za rok 2004. Następnie odczytał uchwałę Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu w sprawie wyrażenia opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Strzałkowo w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy z tytułu wykonania budżetu za 2004 (zał.nr 24 ).

Przewodniczący oświadczył, że otwiera dyskusję. Zapytał się, kto z radych chciałby zabrać głos, ma  uwagi lub pytania ? W związku z brakiem chętnych odczytał projekt uchwały w sprawie  rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu gminy Strzałkowo za rok 2004 i udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Strzałkowo.

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 13 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu gminy Strzałkowo za rok 2004 i udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Strzałkowo (uchwała nr XXIX/182/05 – zał.nr 25).

Do pkt 12.

Radny Piotr Kowalski zaproponował, aby sprawozdania z działalności komisji  problemowych nie czytać, a dołączyć do protokołu z dzisiejszej sesji. 

Radny Jan Gierszewski stwierdził, że właściwie jest za tym, aby sprawozdania odczytać, ale jeżeli większość radnych chce żeby nie były czytane przychyli się  do woli większości.

Przewodniczący poddał wniosek radnego Piotra Kowalskiego pod głosowanie.

Wniosek został przyjęty jednogłośnie.

Sprawozdanie  Komisji Rewizyjnej – zał. nr 26.

Sprawozdanie Komisji Budżetowej – zał.nr 27.

Sprawozdanie Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Ochrony Zdrowia  i Pomocy Społecznej – zał.nr 28,

Sprawozdanie Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji – zał. nr 29,

Sprawozdanie Komisji Handlu, Usług, Rzemiosła, Porządku i Bezpieczeństwa Publicznego – zał. nr 30.

Do pkt 13.:

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej – radny Artur Cygan odczytał informacje nt. przeprowadzonej ankiety wśród dzieci i młodzieży dot. zbadania stopnia zadowolenia i oczekiwań w zakresie oferty kulturalno – sportowej proponowanej przez jednostki organizacyjne gminy (zał.nr 31).

Radny Jan Gierszewski zapytał się, czy komisja zakończyła ankietę konkretnymi wnioskami ?

Radna  Maria Chmiel poinformowała, że do każdego punktu ankiety był przedstawiany wniosek.

Radny Jan Gierszewski wyraził pogląd, że to było opowiadanie dla mediów, a nie wnioski.

Radny Kazimierz Pawlak zapytał się, dlaczego badaniami ankietowymi nie objęto świetlicy środowiskowej ?

Radny Artur Cygan wyjaśnił, że pierwotnie  taką możliwość rozważano. Nawet w projekcie ankiety była umieszczone pytania dotyczące świetlicy środowiskowej.  Po zastanowieniu się, członkowie komisji doszli do wniosku, że placówkę tą należy wyłączyć z badania ze względu na jej specyfikę działania. Jednostka ta funkcjonuje w obszarze pomocy społecznej. Jej zadania są zdecydowanie inne niż pozostałych. Przy pomocy sportu, kultury spełnia rolę wychowawczą i terapeutyczną.
Radny Kazimierz Pawlak poinformował, że nie do końca zgadza się z argumentacją przedmówcy.

Radna Ewa Jałoszyńska wyjaśniła, że komisja zastanawiała się, czy dzieci ze świetlicy objąć również badaniem. Po namyśle doszła do wniosku, że nie. Powodem była specyfika działania tej jednostki. Oferta  świetlicy nie jest skierowana dla wszystkich dzieci tylko dla określonej grupy. Ukierunkowana jest na pomoc opiekuńczo – wychowawczą.
Radny Artur Cygan stwierdził, że nic nie stoi na przeszkodzie, aby ankietą objąć również i tą placówkę. Wyraził ubolewanie, że tak długo czekano z przeprowadzeniem ankiety, która dała na odpowiedź jakie są oczekiwania dzieci i młodzieży w zakresie kultury i sportu.  Zwrócił uwagę zebranych, że w ankiecie wypowiedziało się ponad 1000 osób.

Radny Jan Gierszewski  zabierając głos w dyskusji wyraził pogląd, że chętnie odniósłby się do wniosków jakie wynikają z przeprowadzonej ankiety, ale najpierw  musiałby je wysłuchać. W kwestii nie organizowania przez Gminny Ośrodek Kultury w Strzałkowie dyskotek stwierdził, że jednym z powodów jest to, że sala jest własnością miejscowej OSP. Ponadto na podstawie doświadczeń w organizowaniu dyskotek w Szemborowie  byłby ostrożny  w podejmowaniu takiej działalności kulturalnej. Stwierdził, że nie zgadza się z opinią o GOK-u. Wyraził pogląd, że młodzież sama nie wie czego chce, nie ma pomysłu. Nie wie w jaki sposób wypełnić sobie wolny czas. Wyjaśnił, że działalność GOK-u jest ściśle związana ze środkami finansowymi. Zapytał się, skąd wziąć pieniądze na turnieje i sport masowy ? Kto ma inicjować i inspirować dzieci i młodzież ? Przypomniał, że dawniej w każdej wsi funkcje kulturalne spełniały klubo – kawiarnie. Dzisiaj, gdy one nie działają, takie funkcje być może powinny w części przejąć szkoły. Według niego, to młodzież powinna sama inicjować określone działania.  Muszą być działacze społeczni, którzy tak jak dawniej będą chcieli coś zrobić. Na koniec stwierdził, że z tego co usłyszał,  wynika,  że  Gminny Ośrodek Kultury  jest źle prowadzony i trzeba go już  pogrzebać. Nie zgadza się z tym.
Przewodniczący wyraził opinie, że społeczeństwo potrzebuje pasjonatów, którzy będą chcieli coś zrobić zarówno w kulturze, czy sporcie. Jeżeli ich nie będzie, to trudno będzie mówić o jakiejkolwiek działalności. Jako przykład takiego działacza podał organizatora LZS w Młodziejewicach.
Małgorzata Grzelak – dyrektor Biblioteki Publicznej w Strzałkowie podziękowała komisji za przeprowadzenie ankiety jak również za to, że mogła brać udział w jej tworzeniu poprzez zgłaszanie swoich propozycji pytań. Poinformowała, że w dużych miastach  biblioteki na własny koszt robią  takie badania. Ostatnio odbyły się w Turku. Stwierdziła, że wynik ankiety jeżeli chodzi o bibliotekę  jest zadawalający. Zgodny jest ze statystykami które prowadzi jej placówka.  Potwierdza wspólne działania Rady Gminy, Wójta w dziedzinie  upowszechniania czytelnictwa w gminie. Stwierdziła, że dzieci i młodzież czekają na nowe inicjatywy i przedsięwzięcia organizowane przez bibliotekę, ale  przede wszystkim  na nowe książki.
Radny Artur Cygan poinformował zebranych, że kolejnym etapem pracy komisji w sprawie ankiety będzie spotkanie się z kierownikami jednostek organizacyjnych, które były diagnozowane, w celu omówienia sposobu i metod wdrażania wniosków.

Wójt gminy – Dariusz Grzywiński zabierając głos w dyskusji stwierdził, że w obecnych  czasach trudno jest konkurować z komputerem i dvd, ale jak pokazała ankieta, jest duże zainteresowanie  wyjazdami na basen i korzystania z hali sportowej. Poinformował, że z roku na rok wzrasta liczba dzieci, które podczas ferii zimowych chcą korzystać z basenu. Nie słabnie również zainteresowanie zajęciami sportowymi na hali. Wyraził pogląd, że być może  trzeba się zastanowić nad zatrudnieniem instruktora, który w godzinach popołudniowych  prowadziłby zajęcia dla wszystkich chętnych. Stwierdził, że gmina faktycznie nie podejmuje działań z zakresu sportu masowego.  Według niego nadszedł czas, aby to zmienić. Skończyć z utrzymywaniem sportu komercyjnego, a jedynie go wspierać finansowo. Z uznaniem odniósł się do powstania 8 klubów LZS na terenie gminy. Poinformował, że w najbliższym czasie powstanie liga piłki nożnej LZS. Ustosunkowując się do wyników ankiety i słabej oceny pracy GOK-u przez ankietowanych wyraził pogląd, że  jeżeli oferta tej placówki będzie ciekawa to ludzie zaczną do niej przychodzić. Z drugiej strony, nie należy się łudzić, że sto procent młodzieży będzie chciało korzystać z biblioteki, czy uczestniczyć w zajęciach sportowych na hali.
Radny Stefan Śmidowicz stwierdził, że jako członek Komisji Handlu, Usług, Rzemiosło, Porządku i Bezpieczeństwa Publicznego jest pełen uznania dla pracy jaką wykonała Komisja Oświaty, Kultury, Sportu, Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej związanej z przygotowaniem i przeprowadzeniem ankiety.  Poinformował, że dotychczas nikt nie wiedział jak  ta grupa społeczeństwa ocenia działalności placówek kulturalnych i jakie są jej oczekiwanie w tym zakresie. Według niego, za obecny stan  rzeczy odpowiedzialni są wszyscy radni. Nie zgodził się z opinią radnego Jana Gierszewskiego, że wnioski przedstawione przez komisje to opowiadanie dla mediów. Wyraził opinie, że dawniej, kiedy nie było telewizji, internetu łatwiej było dotrzeć do młodzieży, dzisiaj jest to znaczne trudniejsze. Rolą radnych jest, aby wskazywać kierunki i pomagać młodym ludziom rozwijać swoje zainteresowania. Komisja nie tylko zdiagnozowała potrzeby dzieci i młodzieży, ale również wskazała, co powinno się zrobić, aby przyciągnąć ich do placówek kulturalnych i sportowych, które funkcjonują na terenie gminy.
Radna Ewa Jałoszyńska poinformowała, że ma doświadczenie z pracą z młodzieżą. Przed kilkunastu laty pracowała bowiem  w klubach: jednym osiedlowym, a  drugim zakładowym, gdzie pracowało ponad 2.000 osób. Stwierdziła, że  mając na uwadze własne doświadczenia pracy z tą grupą społeczeństwa  i przeanalizowaniu ankiet, może wysunąć wniosek, że jest w życiu młodych ludzi taki okres, że bardzo by chcieli, tylko nie wiedzą sami czego. Trzeba przedstawić im propozycje, a w przypadku instytucji działających w gminie konkretne propozycje. Ustosunkowując się do wypowiedzi wójta gminy – Dariusza Grzywińskiego dot. innych czasów  i szukaniu sposobów konkurowania z telewizją i internetem  stwierdziła, że młodzieżą trzeba pokierować i wskazać jej inne atrakcyjne sposoby spędzania wolnego czasu. Przedtem jednak trzeba najpierw jej wysłuchać i dowiedzieć się jakie są oczekiwania. Komisja Oświaty, Kultury, Sportu, Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej przeprowadzając ankietę zrobiła pierwszy krok wysłuchała dzieci i młodzieży, rozeznała jakie jest ich zapotrzebowanie jeżeli chodzi o kulturę i sport.
Radny  Jan Gierszewski zabierając głos ponownie, stwierdził, że wypowiadając się o kulturze miał na myśli nie tylko Gminny Ośrodek Kultury, ale również i całą wieś. Podziękował radnej Jałoszyńskie za wystąpienie. Poinformował, że ma podobne zapatrywania na pracę z młodzieżą jak ona. Ustosunkowując się natomiast do wypowiedzi radnego Stefana Śmidowicza i jego stwierdzenia, że radni powinni wytyczać kierunki i inicjować określone działania poinformował, że nikt go nie pytał, zarówno na posiedzeniach komisji  jak i indywidualnie, co trzeba zrobić, aby ożywić i pobudzić młodzież do działania.
Radna Irena Maciejewska poinformowała, że badaniami ankietowymi była objęta cała młodzież, również ta z Szemborowa.  

Radny Jan Gierszewski stwierdził, że on o tym wie.

Radna Irena Maciejewska ustosunkowując się do zarzutu, że nie przeprowadzono ankiety w świetlicy środowiskowej w Strzałkowie stwierdziła, że  dzieci korzystające z tej placówki uczęszczają do szkół. Wypełniając formularze w swoich szkołach i odpowiadając na pytanie;  jak spędzasz czas wolny ?, mogły napisać, że w świetlicy w Strzałkowie.
Przewodniczący oświadczył, że zamyka dyskusję.

Do pkt 9.

W punkcie wolne wnioski, informacje, komunikaty Przewodniczący poinformował, że drużyna samorządowców ze Strzałkowa zajęła pierwsze miejsce w V Turnieju Piłki Siatkowej w Strzałkowie organizowanej  przez Związek Gmin Rejonu Słupeckiego, następnie odczytał pismo Wspólnoty Mieszkaniowej ul. Pułaskiego nr 6 i 7 w Strzałkowie w sprawie kotłowni (zał.nr 32). Stwierdził, że ww. sprawa po jej dokładnym zbadaniu, wysłuchaniu wszystkich zainteresowanych stron i zaopiniowaniu przez właściwe komisje powinna znaleźć się w programie kolejnej sesji.
Radny Eugeniusz Przybyła poinformował zebranych, że 20 kwietnia br. odbyło się posiedzenie Komisji Handlu, Usług, Rzemiosła, Porządku i  Bezpieczeństwa Publicznego, w którym wzięli udział przedstawiciele firmy zajmującej się doradztwem w zakresie pozyskiwania dotacji ze środków Unii Europejskiej dla małych i średnich przedsiębiorstw. Podobne spotkanie  odbędzie się w III dekadzie maja z sołtysami, małymi i średnimi przedsiębiorcami z terenu gminy Strzałkowo. Zwrócił się z prośbą do sołtysów o poważne potraktowanie go i przekazanie informacji o organizowaniu takiego spotkania  w swoim sołectwie. Wyjaśnił, że o konkretnym terminie i godzinie spotkania zostaną powiadomieni.
Radny Jan Gierszewski poinformował, że grupa mieszkańców ze Strzałkowa zwróciła się do niego z prośbą, aby sesję Rady Gminy Strzałkowo odbywały się w godzinach popołudniowych. Swoją prośba uzasadniali tym, że pracują do południa i nie mogą brać udziału w obradach, a bardzo by chcieli wiedzieć, czym zajmują się radni. Stwierdził, że sesje popołudniu odbywają się w okolicznych gminach: w Powidzu i Wrześni. Zgłosił wniosek formalny w tej sprawie.
Radna Irena Maciejewska zwróciła się do radnych powiatowych biorących udział w sesji, aby przekazali wnioski dot. załatania dziur w drogach  i modernizacji chodnika w Szemborowie.

Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek radnego Gierszewskiego.

„za” – 3, „przeciw” – 7, „wstrzymał się” – 3.

Przewodniczący oświadczył, ze wniosek został odrzucony.

Radna Irena Maciejewska  zapytała się Zenona Musielaka – komendanta gminnego OSP w Strzałkowie, rozdysponowującego artykuły żywnościowe na terenie gminy w ramach pomocy z Unii Europejskiej, dlaczego tak mało produktów trafia na wieś ? Wyraziła pogląd, że duże miasta dostają znacznie większe ilości  żywności. Zapytała się, co z serem ?
 Zenon Musielak odpowiedział, że podziałem żywności z Unii Europejskiej zajmują się organizacje pozarządowe, na terenie gminy Strzałkowo robi to Ochotnicza Straż Pożarna. Wyjaśnił, że straż dzieli tym co otrzyma. Nie wie jakie produkty do podziału dostaną następnym razem. Z tego co się orientuję to wszyscy otrzymują jednakowe ilości żywności do rozdysponowania.
Do pkt 15.:

O godzinie 131O Przewodniczący oświadczył, że porządek obrad został wyczerpany. Wypowiadając formułę „zamykam XXIX sesję Rady Gminy Strzałkowo” zakończył obrady.

Protokołował:
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